



Efforts urged to boost digital, intelligent, green development of enterprises

Presided over by Guo Wenhai, Party chief of Zhongshan city, a meeting was held on September 11 in Zhongshan. The meeting urged joint efforts from towns, districts and all functional departments to improve services and guidance to boost enterprises' digital, intelligent and green development and enhance industrial competitiveness.

Text translation
Li Jing

今日导读

在粤全国人大代表到中山调研
为打造高水平人才高地
建言献策

今年1至8月,中山已有636吨
月饼销往全球30多个国家和地区
月饼出海实现“零等待”

“网红村”
有颜值更有内涵

南朗街道崖口村不断擦亮“全国文明城市”
金字招牌,以文明风景吸引八方来客

市委常委会(扩大)会议传达学习省委书记黄坤明中山调研指示精神

以数字化智能化绿色化为方向 推进传统制造业转型升级

本报讯(记者 郭锦润)9月11日,市委常委会召开(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,传达学习省委书记黄坤明中山调研指示精神,研究我市贯彻落实意见。会议还听取了第五届海峡两岸中山论坛总结情况汇报,研究下一步工作举措。市委书记郭文海主持会议。

会议指出,9月7日至8日,省委书记黄坤明到中山市,就推动落实省委“1310”具体部署、加快建设制造强省、切实抓好企业技术改造进行专题调研,充分肯定我市推进新一轮技改的阶段性成效,要求切实发挥好示范带动作用,以更有效举措抓好技术改造。全市各级各部门要深入学习领会、认真贯彻落实,把技术改造作为坚持制造业当家的关键工程,久久为功抓实抓好。一要统一思想、提高认识。全市广大干部、企业家要充分认识到技术改造的极端重要性,认识到传统制造业是中山经济发展的重要支撑力量,以更加强烈的紧迫感推动企业技术改造,赋能传统制造业转型升级,向存量要后劲。二要着力解决“不敢改、不会改”问题。要抓典型树标杆,遴

选培育一批技改示范企业,组织各类企业实地参观学习。要引进专业化的平台公司,结合企业实际需求,分门别类研究技术改造路径,提供有针对性的、可选择的技改方案。三要加大宣传培训力度,市委、市政府支持企业技术改造力度空前,要把“数字贷”、免申即享、全额贴息、风险补偿等奖补政策宣讲到位,传递到千家万户企业当中。四要和组织推动,各镇街主要领导要亲自抓,各职能部门要服务指导,推动企业数字化、智能化、绿色化发展,提升产业竞争力。

会议强调,在全市聚焦高质量发展首要任务、奋力“再造一个新中山”的关键时刻,黄坤明书记到中山调研,提出具体要求、寄予殷切期望,充分体现了省委对中山工作的高度重视、亲切关怀,让我们备受鼓舞、倍增动力。全市上下要切实增强责任感、使命感、紧迫感,用实际行动把中山各项工作做得更好,决不辜负省委的关心厚爱。一要积极参与粤港澳大湾区建设,纵深推进中山与深圳、香港等珠江口东岸城市融合互动发展,谋深做实深中经济合作区、香港—中山高质量发展合作区

等重大平台,借势借力推动中山高质量发展。二要坚定不移打赢打好低效工业园改造攻坚战,深入探索土地节约集约利用改革,为企业增资扩产、招商引资腾空间,为经济高质量发展提供坚实保障。三要坚定不移打赢打好水污染治理攻坚战,实施大兵团作战,推动治水工程全面提速,持续抓好干部队伍建设、营造风清气正政治生态,打造廉洁工程、高质量工程。四要深入实施“百千万工程”,大力推进乡村振兴,推动环五桂山农文旅产业融合发展,抓好“美食一条街”等示范创建行动,更好地聚人气、促消费。五要加快绿美中山生态建设,注重五桂山生态资源保护利用,因地制宜优化林分结构、推进林相改造,常态化开展“千企万民齐种树”“万棵榕树进乡村”等绿美提升行动。六要加快旧城改造、城中村改造,高水平规划、高效率推进香山古城活化,确保孙文西路步行街改造一期工程明年“五一”前全面完工开放。

会议指出,在中央台办、省委、省政府和省台办大力支持下,第五届海峡两岸中山论坛圆满成功举办,取得丰硕成果。期间,市直各相关部门和各镇街履职尽

责、通力合作,各个环节衔接到位、各场活动组织有序、各项服务热情周到,充分展现了中山文明、美丽、开放的城市形象和干部群众积极向上、开拓进取的精神风貌,得到上级部门和与会领导嘉宾的一致肯定。要以本次论坛的圆满举办为契机,继续致力于促进两岸经济文化交流合作,深化两岸各领域融合发展,不断推动两岸关系和平发展。一要深入学习贯彻习近平总书记对台工作的重要论述精神,全面落实新时代党解决台湾问题的总体方略,牢牢坚守政治立场,团结两岸同胞传承中华优秀传统文化,增强“两岸一家亲”的情感认同,在推动实现祖国完全统一上作出中山应有贡献。二要深度挖掘孙中山文化资源,充分弘扬孙中山先生的奋斗精神与爱国思想,提升孙中山故里旅游区片区统筹建设水平,进一步拓展对台人文交流层次,助力促进两岸同胞心灵契合。三要深化两岸经贸合作,持续加大对台招商引资力度,为台湾广大企业“抢滩”大湾区提供优质平台,争取更多台资项目落户中山,吸引台湾青年创新创业。会议还研究了其他事项。

市委理论学习中心组(扩大)专题报告会召开

本报讯(记者 陈伟祺 夏升权)9月13日,市委理论学习中心组(扩大)专题报告会召开,邀请广东省委党校公共管理教研部教授陈文理、成都市公园城市建设发展研究院院长陈明坤作专题辅导报告。市人大常委会党组书记、副主任欧阳贵有出席会议,市委常委、宣传部部长林锐熙主持会议。

会上,陈文理以《学习习近平总书记关于安全生产的重要论述,提升领导干部应急处突能力》为题,围绕习近平总书记关于安全生产重要论述、党的二十大报告与总体国家安全观、提升领导干部应急处突能力三个方面进行了深入浅出的讲解,具有很强的实用性和指导意义。陈明坤以

筑牢安全生产防线保障高质量发展 建设高水平绿美中山厚植生态底色

《城乡融合发展中的公园城市建设实践探索》为题,分享了成都全面贯彻绿水青山就是金山银山理念,着眼推动高质量发展、创造高品质生活、实施高效能治理,不断推进公园城市建设的新实践,为打造生态宜居中山提供了思路和启发。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,以更高的标准和更加自觉的行动,建立健全更加成熟、更加定型的全链条安全生产监管机制,切实把安全发展理念落实到经济社会发展全领域全过程。要按照全市重大事故隐患专项排查整治动员会的部署要求,深入开展重大隐患专项排查整治行动,切实

将重大事故隐患排查清楚、整治到位。要进一步加大安全生产宣传教育力度,充分利用全市各大媒体资源,监督安全生产工作,公布典型执法案例,强化安全意识理念,大力营造全社会防范化解重大安全风险的浓厚氛围,以高水平安全为中山经济社会高质量发展提供有力保障。

会议强调,当前,中山正深入实施“百千万工程”、大力推进绿美中山生态建设。要立足实际,结合文明城市创建工作,提升城市出入口、主干道、城乡环境等绿化美化水平,营造“四季有花、五彩缤纷”的景观效果,进一步提升中山城市形象,着力彰显中山特色。要坚持科学治

水、源头治水、系统治水、流域治水,加快破解难点堵点,把治水和“工改”、产业转型升级结合起来,打造老百姓亲水、乐水、慢生活的宜居之地。要立足当下、着眼长远,广泛凝聚群众力量,一步一个脚印把绿美中山建设持之以恒地做下去。要广泛宣传中山生态文明建设的先进事迹,营造人人参与、人人共享的生动局面,为“再造一个新中山”铺就绿色底色。

会议以视频形式开至各镇街。市委理论学习中心组,市人大常委会、市政府、市政协领导同志,市中级人民法院、市检察院主要负责同志,市直各正处级以上单位主要负责同志参加会议。